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Degenfeld programmja
Debreezen, jan. 13.

Az egész ország tekintete csiigg ma 
Debreezen városán, az egész ország 
közönsége visszafojott lélekzettel lesi a 
január 28-iki képviselőválasztás kimene 
telét. Nagyobb érdeklődés még nem 
nyilatkozott meg időközi képviselőválasz­
tás iránt, mint amilyen ezúttal a har­
madik kerületben zajló kampányt kíséri. 
Az országos érdeklődést természetesnek 
tartjuk. Hiszen a harmadik kerület man­
dátumáért folyó harc messze felülemel­
kedik a lokális érdekeken, az ellenzék 
polgárságának képviselőjelölé e az ország 
legtávolabb eső zugának a figyelmét is 
Debreezen felé fordította. Az a tény, 
hogy Debreezen varos harmadik kerü­
letének ellenzéki polgársága Degenfeld 
Jó?séf gróf számára megnyitotta a nem­
zet törvényhozásába vezető utat, hogy 
D rgen féld József gróf hajlandónak nyi­
latkozott a politikai pályára lépni és a 
polgárok nagy seregének spontán meg­
nyilatkozó bizalma előtt meghijolt: 
egyszeriben országos jelleggel ruházta 
föl a Debreczenben kitört politikai har­
cot, mert annak eredénye az egész or- 
r lg viszonyainak alakulására igen nagy, 
1; mdhatjuk: elhatározó befolyással, tör­
ténelmi kihatással bir.

Degenfefd József gróf személyében

egy minden tekintetben értékes egyéni­
ség, egy erényekkel gazdagon ékesített 
férfiú vonul be a magyar nemzet taná- 
nácsába. Egy hajiithatatlan, a nemzeti 
ideálokért csatázni kész harcos. A va 
gyonos, független magyar nemzeti állam 
kiépítésén dolgozó, eszes fő. A jogtalan 
millióknak jogokat követelő, igazi nép­
képviselő. A liberalizmus rettenthetetlen, 
e szánt bajnoka. Az elveiért rajongásig 
lelkesedő, törhetetlen, a harcban aka­
dályt nem ismerő, gerinces politikus. Egy 
becsületes, sziklaszilárd jellem. Nevét 
ismerik az ország minden részében és 
ismerik az egyéniségét is, amelynek pár­
ját keresve kell keresnünk a mai parla 
mentben. Ezért lesik országszerte, hogy 
milyen lesz a január 28-iki debreceni 
képviselőválasztás eredménye. Ezért csügg 
rajtunk az ország tekintete.

És vájjon január 28-ika ki fogja-e 
elégíteni azokat a reménységeket, ame­
lyeket nemcsak Debrecen város polgár­
sága, hanem az egész ország közönsége 
fűz ehhez a dátumhoz ? Vájjon január 
28 án Degenfeld József grófot mint Deb­
recen varos harmadik kerületének ország- 
gyűlési képviselőjét fogjuk-e üdvözö ni ?

Ma már határozottan mondhatjuk, 
hogy : igen. A gyakorlati po'itika vi­
szonylataival számoló nemzeti politikust 
üdvözölt ma lelkesedéssel a harmadik 
kerület választópo’gársága. Degenfeld

József gróf nem ígért teljesithetetlent, 
de megígérte, hogy segíteni fog a nem­
zetnek, hogy birtokába jusson azoknak 
a javaknak, amelyek külön államiságát 
kifejezésre juttatják, amelyek vagyo­
nossá, erőssé teszik. A hadsereg ma­
gyarországi részének magyarrá tétele, 
a külképviseletben állami különállósá­
gunk kidomboritása, az önálló vámterü­
let és a teljesen független magyar nem­
zeti bank fölállítása, az újabb súlyos 
terhekkel fenyegető adóreform javaslat 
mellőzése, a nemzetnek a néppel való 
megerősítése, az általános, titkos egyenlő 
választójog utján: ezeknek a nemzett 
javaknak a kiküzdésőt hirdette pro­
grammjaul Degenfeld József gróf. A 
választópolgárság tapsolt ennék a pro­
gramúinak, mert hitt neki, mert Degen­
feld József grófot olyan férfiúnak is­
merte meg, aki a hirdetett politikai el­
vek megtartását az egyéni becsület meg­
tartásával egynek tudja.

És még egy ok, amiért mi bízva 
bízunk immár az ellenzéki lobogó dia • 
dalaban. Az a tábor, amely a januar 
28-iki ütközetbe Degenfeld József gróf 
nevével indul, ma félreismeriietlenül 
impozáns módon juttatta kifejezésre, 
hogy teljesen átérzi; micsoda súlyos 
felelősséget vállalt magára, amikor De­
genfeld József gróf képviselöjelöltaégé- 
ben állapodott meg. A harmadik kerü-

A farsang divatja.
Karnevál herceg ő fensége végre be­

köszöntött s örömmet, derűt, színes remé­
nyeket hozott magával. A farsangi regények 
első fejezetét türelmetlenül váró szép lá­
nyok, szép asszonyok bizonyára szeretettel 
iidvözlik érkezését s megbocsátják neki még 
azt is, hogy ez idén teljes nyolc nappal rö 
videbbre fogta a látogatását.

Karnevál herceg megérkeztével termé 
szetesen az aranyifjuság életében is uj kor­
szak nyílik ; a kávéházi és klub-szórakozá­
sokat a bálrendezés ezernyi gondja szorítja 
ki s ezzel párhuzamosan a családapák és 
férjek vállaira is ránehezül a báli divat kü 
lönlegességeinek rengeteg költsége.

Mindenkit egyformán kötelező, azonos 
divatról persze szó sem lehet. Elvégre nem­
csak a fáson, de a színek és applikációk 
megválasztásánál is sulylyal esik latba a 
hölgyek külsejének, termettnek, sőt még 
arcszinének különbözősége is, aminthogy 
befolyása van a ruhaválasztásra az egyéni 
Ízlésnek is.

Általánosságban a prircesse ruhák 
uralják az idei báli divatot. Első sorban per 
sze karcsú termetre gondolt e divat terve­
zője, de az erősebb termetüek is könnyen 
megjavíthatják a természet mostoha végzé­
sét amennyiben külömböző applikációkkal 
magas taille-okkal segítik a termetet s a

redők tudatos, művészi elosztásával is elvon 
hatják a figyelmet a derék túlságosan ki­
domboruló vonalairól. Megfelelően választott 
színek is enyhítik a tulvaskos hatását, ezen 
felül az erős korzettektől sem szabad ilyen 
esetekben visszariadni.

A színjáték általában nagy szerepet 
fog játszani az idei báli évadban, mert a 
párisi divattermék zsenialitása valósággal 
túljárt szinfejlesztési művészetével a legtu- 
dósabb optikai bölényeken A csipkék elren­
dezése valamint a liberty szalagocskák is 
ezernyi változatban találhatók minden elő 
kelőbb szalonban. A dekolletázs az idén 
hegyes, szögalakban csúcsosodik ki s az 
esetleg kelleténél kacórabb kivágás brutáli- 
sabb hatását csipkebetétekkel fogják eny­
híteni.

A báli ruhák anyaga selyem, atlasz es 
tüll között váltakozik, de a csillámló pail 
lette-ruhák is tartják még magukat. Az alsó 
ruhák megválasztásánál tekintettel kell lenni 
a princesse szükebb szorosan testhez si 
múló szabására s ehez képest tartózkodni 
fognak a duzzadó formáktól s duzzadó ruha­
anyag használatától. Épen legfőbb ideje 
volt hogy a tricot után a duzzadó, volant 
schorrukkal ellátott alsó ruhák divatja is 
örökre letűnjék a divat felszínéről. A báli 
ruhák alapszíne fehér, elefántcsontszinü As 
halvány rózsaszín lesz.

A báli cipők színe, miként az előző

években történt, úgy ez idén is a ruha szí­
néhez fog alkalmazkodni. Az idei farsang 
csak az aranyos és ezüstös cipőket hagyta 
meg, mint olyanokat, amelyeket bármily 
szinü ruhához lehet viselni. Újdonságul 
csupán a cipőkre alkalmazott nagy bronz- 
esattok szerepelnek e részben.

A legyező legkonzervativebb a divat­
alakulások terén. Hosszú idő óta semmi lé­
nyegesebb változást sem láttunk a legyező­
divatban, legfölebb a színek változnak idó- 
nyenkint. Valószínű különben, hogy az idei 
farsangon a szép do célszerűtlen tollas le­
gyezők fognak uralkodni. Színük lehetőleg 
a ruha színét fogja követni.

A mi a hajviseletet illeti, részben meg­
lehetősen tág tere marad a speciális külső­
höz való alkalmazkodásnak, illetőleg az 
egyéni ízlés irányításának. Legfeljebb is a 
kalapdivat fogja a hajviselet szabadságát 
korlátozni, már amennyiben tudiillik. a 
divatra kapott óriás kalapok alatt elvesz a 
szerényebb méretű frizura. Szóval a hajvi­
selet a zsúfolt haj díszeket fogja kultiválnl 
s az idegen hajnak ilyen formán jelentős 
szerepe lesz a hajdisz alakításban. Persze a 
praktikusság itt is a mennél rövidebb s pu­
hán simuló hajviselet mellett szólna, már 
csak abból az egyszerű indokból is, hogy a 
kalap súlya le ne nyomja és tönkre ne boly­
gassa a laza alapú frizurákat.

erem, Kenőcs, szappan. Butild szépítő szereknek párja nines 
1 logvisttgabb sxeplőt, mijíoltot, vimcdll, 

▼agy bárminő börcsufító dolgot. A Sitiid eréül telje- 
sen 7- irtaién, pintér ala nappali használatra remek 
ráncíedj, 5 perc dalt lekent, a kézbőrnek is utól- 
írlieteilen fehérítője, tinaailtója. Ártalmas anyagot 

higanyt, ólmot nem tartalmaz.

Kapható minden gvót’vszei tárban s?
drogueriáb n.

Ha nem haesnal arat vUns&adom
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Degenfeld József gróf programmbeszéde.
Az ellenzék nagygyűlése.

il

let polgársága fölismerte eme lépésének 
nagy horderejét, ludja, hogy Degenfeld 
József gróf a nemzeti eszmék, a nép 
jogok, a liberálizmuj megszeméiye itnje, 
akinek győzelme országos érdek, meri 
Degenfeld József grófnak a parlamentbe 
való bejutása föl fogja taitóztatni utjá 
ban a nemzet jogait föladó, reakciós 
tábornak a garázdálkodását és jeladás 
lesz sok választókerületnek, hogy ez 
igazi liberálizmus, az igazi nemzeti po 
litika útjára lépjen.

A város érdekeiről nem i okát be­
szélt a képviselőjelölt. Mindenki termé­
szetesnek tartotta, hogy nem tért ki » 
város sok bajára, hiszen mindenki tudja, 
hogy mit dolgozott eddig Degenfe'd gróf 
e város fölvirágoztatásán és milyen lel 
kés támogatója ö annak az irányzatnak, 
amely e város nagygyá tételéért küzd. 
Debrecen és a debreceni gróf évtizedek 
óta összeforrt egymással. Innen az a 
határtalan lelkesedés, melylyel a város 
sebeire irt keresők tódulnak az ellenzék 
jelöltjének zászlaja alá.

Ezek a körülmények mind az el 
lenzék győzelmét jövendölik meg. A 
polgárság ma megmutatta, hogy tud dL 
tingválni képviselőjelölt és képviselőjelölt 
között; hogy egy Csanak Jánosnak meg 
hasonló jelentéktelenség- knek bukása 
vagy győzelme közömbös a városra is, 
az országra is, de egy Degenfeld féle 
nagyságnak csak győznie lehet. Debre­
cen szive megdobbant és e dobbanás 
Degenfeld grófnak szólott.

A megvásárolt béke.
Ä tőrök parlament elfogadja.

A nagyhatalmak állásfoglalása.
Az Ausztria-Magy arország és Török­

ország közötti megegyezésről a .Post“ a 
következőket írja: Nemcsak Németország­
ban, hanem Francia-, Angol és Olaszország­
ban és bizonyára Oroszországban is öröm­
mel üdvözlik a megegyezést, mert az garan 
ciája annak, hogy a balkáni béke fenntar­
tásába vetett kiáltások lényegesen kedvezőb­
bek lettek. A Berliner Tageblatt Írja : Az oszt­
rák-magyar török megegyezésnek döntő je- 
lentősge van a közeli Kelet válságnak békés 
kibonyolitá?a irányában. A megegyezés első 
sorban a boszniai probléma tényleges meg­
oldását tartalmazza, azután pedig nagy és 
erős megnyilvánulása a béke utáni vágynak, 
amiből joggal lehet reményt meríteni és 
kedvező következtetéseket vonni a válság 
további lebonyolítására nézve.

London, január 13. A Standard jelenti 
Konstantinápolyból: Az ifjú tőrök bizottság, 
Aehmed Riza és a bojkott-bizottság eile 
nézték az osztrák-magyar ajánlat elfogadá­
sát, de a parlament többsége tudatta Kiamil 
pasával, hogy az ajánlat elfogadását óhajt 
ják. Az olasz, német ós francia nagykövet 
hétfőn befolyásukat a nagykövetnél az aján­
lat elfogadása mel ett érvényesítették. Ang"- 
lia magatartásáról még semmit sem tudnak.

London, jan. 13. A Daily Telegraph 
értesül: a konstantinápolyi angol nagykő 
vet elfogadásra ajánlotta a megegyezést.

Ma délelőtt tartotta m g L'egrnteld 
József gróf programmbeszédét a város­
háza közgyűlési termében, A programm- 
beszéd meghallgatására igen szép szám­
ban gyűltek öss, e a harmadik kerület 
választópolgárai, kik lelkes, tüntető él­
jenzés és taps közepette hallgatták vé 
gig a nagynevű képviselőjelölt becsüle­
tes, őszinte, igaz magyar, liberális be­
szédét.

A progremmbeszédet egész terjedel­
mében alabb közöljük s méltatását la­
punk vezető helyén adjuk.

A programmbeszéd végeztével Já­
nosi Zoltán is felszólalt, aki nagyszerű 
hatású beszédében a választópo'gárok 
hangulatát tolmácso ta s meggyőző sza­
vakkal fejtette ki, mi' rt foglaltak állást 
Degenfeld J >zsef mellett.

Az ellenzéki polgárság ezen nagy­
gyűlése után a homokkerti lakosok kül 
döiLége tisztelgett Degenfeld gróf e ölt, 
biztosítván öt a kertségi vá'asAópol- 

árok bizalmáról és tántoríthatatlan 
hűségéről.

Á nagygyűlés lefolyásáról tudósítónk 
az alábbiakban számol he :

A városháza közgyűlési nagyterme már 
jóval tizenegy óra előtt zsúfolásig megtelt 
a választópolgárok sokaságával. Több mint 
négyszáz ember szorongott a nagyteremben 
és tömve volt a szomszédos könyvtárszoba 
is, de még ez a két tágas helyiség sem volt 
elegendő a közönség befogadására, úgy any 
nyira, hogy igen nagy volt azoknak a száma 
is, akik künn rekedtek a folyósén. A pol­
gárság türelmetlenül várta a nagygyűlés 
megnyitását és minduntalan fölhangzottak a 
lelkes kiáltások :

— Éljen gróf eg* n féld Józ ef!
Harsogó éljenzés kisért minden kiál­

tást, a választók lelkesen éltették az ellen­
zék képviselőjelöltjét.

A naggyülés megnyitása.
Egyszerre elül a lárma. Peczkó Ernő 

dr. pártelnök az emelvényre megy és ünne 
pélyes csendben megnyitja a választópolgá­
rok nagygyűlését:

— Tisztelt Polgártársaim 1 A legna­
gyobb örömömnek adok kifejezést, amiért 
hívásunkra ilyen szép számmal egy begyülni 
szívesek voltak. De nem is lehetett a mi 
íölhivásunk eredménye, mert Degenfeld Jó­
zsef gróf (Viharos, percekig tartó éljenzés és 
taps) olyan varázszsal bir e városban, az ő 
közéleti múltja ós jelene olyan nagyfoatos- 
ságu ós olyan áldásos e városra nézve, az ő 
megválasztatása pedig olyan elsőrangú kö 
telessége e város polgárságának, (Úgy van ! 
Igaz I), hogy önönmagunk ellen vétenénk, 
ha meg nem ragadnánk az alkalmat, hogy 
a harmadik kerület mandátumát az ő ke­
zeibe adjuk, áradja mandátummal a mi sze­
retett képviselőjelöltünk (Lelkes éljenzés) 
hazánknak, nemzetünknek városunknak iid 
vére, jólétére és felvirágoztatására fog mun­
kálkodni. Nem áltatom magamat azzal, hogy 
e városnak vagy e kerületnek minden egyes 
polgára egyetért velem ebben a gondolatban, 
éppen ezért nem is kicsinyelek semmiféle 
vállalkozást vagy vállalkozót, de az én leg­
jobb meggyőződésem az, hogy hogy ebből a 
küzdelemből csak az kerülhet ki győztesen, 
aki agyának minden gondolatával, szivének 
minden dobbanásával, minden tudásával és 
egész akaraterejével, ennek a városnak él

és dolgozik. (Zujos éljenzés.) Degenfeld Jó­
zsef gróf egyéniségének varázsa, az ő egyéni 
nagysága, fáradhatatlan munkaereje tesz 
bennünket az ő megtántorithatatlan híveivé 
(Helyeslés.) Azért mi ő benne bízunk és őt 
követjük. (Lelkes, meg-megújuló éljenzés é* 
taps.)

Még egyszer üdvözlöm önöket és indít­
ványozom, hogy gróf Degenfeld József mat 
egy küldöttség hívja meg nagyg) ülésünkbe, 
progratnmbeszédének él mondására. (Helyes­
lés.) E küldöttség vezetésére Buday Gyula 
ügyvéd urat kérem fel, tagjaiul pedig Krausz 
Vilmos, Gál Ferencz, Rosenfeld Salamon, 
Kereke* Géza és Mandoky Béla urakat. A 
küldöttség eljárásának tartamára a gyűlést 
felfüggesztem.

A jelölt megérkezik.
Öt perc múlva riadó éljenzés és taps 

jelezte, hogy Degen feld József gróf a nagy­
terembe lépett A lelkes ováció csak akkor 
csendesült el, amikor a képviselőjelölt a pó 
diámra ért és / eczkó Ernő dr. üdvözlő be­
szédet intézett hozzá :

— Méltóságos Gróf Ur 1 Nem a kon­
vención lis diszkisérettel, nem az erkölcsi tá­
mogatók készséges seregével jelent meg 
Méltóságod körünkben a mi hívásunkra ha­
nem egymagában, aki támogatásra nem szo­
rul, akinek egyénisége elválaszthatatlanul 
egybenőtt ezzel a várossal. De ha ez a fe­
lesleges kiséret elmaradt is, nézzen körül 
Méltóságod ; nem hiányzik lelkes támogatói­
nak serege, nem hiányzik polgártársamk ra­
gaszkodása és Méltóságod iránt érzett szere­
tető : ott ragyog arcukon a tiszteletnek, a 
szeretetnek kifejezése. Debreczen harmadik 
kerületének polgársága a napokban Méltósá­
godat kérte fel képviselőjelöltjéül. Amidőn 
ezt a legbiztatóbb reménységgel t ltelve meg- 
cselekedte, egyszersmind arról is gondosko­
dott hogy a polgárságnak az a része is meg­
ismerhesse Méltóságod programmját, akik a 
jelöltséget fölajánló küldöttségben nem ve­
hettek részt. Azért, amikor szivünk egész 
melegével üdvözlöm Méltóságodat, egyszers­
mind kijelentem, hogy egész bizalommal 
várjuk Méltóságod bölcs szavait, azokat az 
irányelveket, amelyek, mint a harmadik ke­
rület képviselőjének hazánk javát célzö mű­
ködésében vezérelni fogják.

Az éljenzés csillapultával, mely a párt 
elnök szavait követte, általános figyelem közt 
fejtette k1 programmját Degenfeld József gróf, 
akinek csaknem minden mondatát félbesza­
kították az éljenzés, a taps, a tetszés viharos 
nyilvánításai. Degenfeld József gróf prog- 
rammbeszédót itt közöljük szószerint :

Degenfeld gróf programmbeszéde.
Mélyen tisztelt választópolgárok!

A debreczeni III. kerületi választópol­
gárok egy nagyszámú és tekintélyes kül­
döttsége jelent meg a napokban lakásomon, 
s ezen kerület megüresedett mandátumát 
volt kegyes nekem felajánlani. Bár én e 
megtiszteltetést nem kerestem, sőt mondha­
tom : aggodalommal gondolok arra, hogy 
előre haladott koromban uj pályára lépjek, 
mindazonáltal tekintettel a jelen nehéz poli­
tikai viszonyokra nem éreztem magam jo­
gosultnak a bizalom elől kitérni s a nálam 
járt küldöttség kérelmének engedve kinyi 
latkoz'attam, hogy amennyiben meg válasz­
tatnám a képviselői mandátumot elfognám 
fogadni.

Bár ezen alkalommal nagy vonásokban 
vázoltam azon célokat, melyeknek elérésére 
megválasztásom esetén törekedni fognék, 
mindazonáltal miután most az Önök kíván­
ságára a választópolgárok gyűlésén meg­
jelentem, az országos politikai viszonyokra

Hogy árleszállítás csak rövid Ideig. 30 szőrme boa, 50 szőrme kabát előre 
haladt Idény miatt minden elfogadható árban kaphat*

:. Szent flnna-utcza 1. sz. Szűcs üzletben.. •ess
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is kiterjeszkedve az általam követendő elve­
ket valamivel részletesebben óhajtom körvo­
nalazni.

(A kormány bűnei.)
Talán mindannyian méltóztatnak reá 

visszaemlékezni, hogy a jelenlegi politikai 
viszonyok azon » agy felbuzdulás alapján fej­
lődtek, mely a katonai kérdéseknek magyar 
irányú megoldása körül merült fel még 
Széli Kálmán miniszterelnöksége idejében. A 
közvélemény ekkor igen nagy vehementiával 
nyilatkozott meg a külön magyar hadsereg 
vagy legalább a közös hadsereg magyaror 
szági részének teljes magyarsága mellett

Ezen kérdés uralta akkor a helyzetet 
s ehez járultak még más nagyfontosságu 
kérdések mint az önálló vámterület, »
magyar nemzeti bank és az általános tit 
kos szavazati jog ügye, melyek az akkori 
függetlenségi párt programmjában ben fog­
laltattak s melyek úgyszólván minden ma­
gyarul gondolkodó és érző ember szivét fel­
dobogtatták, még azokét is, kik nem tartoz­
tak a függetlenségi párthoz

Ezen nagyfontosságu kérdések képez­
ték a jelszavakat, melyek segélyével a mos­
tani párt többségre s ezen többség alapján 
a jelenlegi kormány hatalomra jutott.

Nagyon jól tudom én azt tisztelt vá­
lasztópolgárok, hogy az újonnan hatalomra 
jutott párt vagy pártok nem képesek az ál­
taluk kitűzött eélokat azonnal és minden át­
menet nélkül megvalósítani; nem különö­
sen a mi szerencsétlen viszonyaink között, 
a midőn minden fontosabb kérdésben nem­
csak koronás királyunkkal kell megállapo­
dásra jutni, de azokba beleszólanak és pedig 
sokszor nagyon is nyomatékosan 0 felsége 
örökös tartományai is.

Mindazonáltal a mostani kormánytól, 
melynek háta megett oly óriási pártok álla­
nak, a milyen erős támogató párttal hazánk 
újabb alkotmányos érájában egyetlen kor 
mány sem rendelkezett, mégis valamivel 
többet vártunk volna

(Közjogi sérelmek.)
Ámde mit látunk ? Hazánk a fentem- 

litett nagyfontosságu kérdésekben úgyszól­
ván egy lépést sem haladt. A katonai kér­
déseket illetőleg talán ott sem vagyunk, a 
hol a régi szabadelvű párti kilences bízott 
ság állott. A önálló vámterületet 1917-ig 
elhalasztották, a magyar nemzeti bank 
ügyét éppen most igyekeznek ugyanazon 
batáridőig elaltatni. Az általános titkos 
választási jog pedig a tervezett plurali­
tással fog természetéből kivetköztetni s 
úgyszólván megrontatni.

A kvótát, melyet már előbbi állapotá­
ban is gazdasági viszonyainknál fogva ma­
gunkra nézve aránytalanul súlyosnak tar­
tottunk, mind n ok nélkül felemelték.

Ezen körülményekhez járul még, hogy 
a koaleált párt nem mindenkor raga-zkodik 
feltétlenül azon lib^’ális irányzathoz, mely 
nélkül eddig hazánkban számba vehető párt, 
állott legyen az bármely közjogi alapon is, 
elképzelhető nem volt.

Meg kell emlékeznem itt egy külügyi 
momentumról is. Igaz ugyan, hogy nálunk 
a külügyeket közvetlenül a külügyminiszter 
intézi, de azokba törvényeink a magyar kor­
mánynak is beleszólást biztosítanak. Az 
úgynevezett okkupáit tartományoknak, Bosz­
niának és Herczegovinának annexióját oly 
kevés körültekintéssel eszközölték, hogy 
valószínűleg ezen annexió egy veszedel­
mes háborúba fog keverni. S ha még ezen 
háborút hazánk érdekében viselnénk ? De 
ezen annektált lartományok, melyek jogilag 
Magyarországhoz tartoznak, nem az anya­
országhoz csatoltattak vissza, hanem azok­
ból egy külön közös, tehát gyakorlatban 
osztrák tartomány alakíttatott így ezen 
annexió háború nélkül sincs hazánk érde­
kében, de a jelen körülmények közt hatá­
rozottan kárára van.

Nagy csalódások ezek, mélyen tisztelt 
Választópolgárok, mindannyiunkra nézve.

(Pártokon kívül.)
Az elmondottak alapján nem csatla­

kozhatnám a kormányt támogató pártok

egyikéhez sem ; amennyiben az önök bi­
zalmából a III. választókerület mandátuma 
reám ruháztatnék, egyelőre csak mint pár­
ton kívüli képviselhetném az ország, Deb- 
reczen sz. kir. város és közelebbről a III. 
választókerület érdekeit.

Mindannyian méltóztatnak tudni, hogy 
a képviselőházban ezidőszerint legalább is 
pártválság van A lapok uj alakulásokról 
imák. Amennyiben ezen alakulások folytán 
oly párt alakulna mely programmjába ma­
gyar gondolkozásomnak és meggyőződésem­
nek megfelelő elveket venne fel s minden 
reakciós és retrográd irányzattól meg tudna 
szabadulni, úgy talán én is azon helyzetben 
lehetnék, hogy ezen hazafias párthoz csat­
lakozzam.

Eddig arról nyilatkoztam, hogy miért 
nem csatlakozhatom a meglevő politikai 
pártok egyikéhez sem, most méltóztassanak 
megengedni, hogy azon irányelvekre ter­
jeszkedjem ki, melyeket megválasztatásom 
esetére szem előtt fognék tartani.

(A függetlenségi 
elvárulás.)

Az úgynevezett közjogi alapról — úgy 
hiszem — felesleges — ez alkalommal nyi­
latkoznom. Hisz a függetlenségi párt, mely­
nek programmjában a perszonál unió és a 
delegáció eltörlése kardinális pontot képe­
zett, ha elvileg nem is, de gyakorlatban 
éltéit ezen kardinális pontoktól. Avagy ki 
hallott ma valamit arról, hogy a független­
ségi párt az úgynevezett real unió kifejező­
jének, a delegációnak eltörlésére töreked 
nék ? Vagy csak ki hallott függetlenségi­
párti politikust ez ügyről beszélni ? A füg­
getlenségi párt ugyanazon eljárást követte, 
melyért annak idejében néhai Tisza Kálmán 
minisztere'nököt oíy gyakran és oly vehe­
mensen támadta, az akkori függetlenségi 
szólásmóddal élve: elveit szegre akasz­
totta.

(Magyar hadsereget!)
A katonai kérdéseket illetőleg kívánom 

hogy a hadsereg magyarországi része telje­
sen magyarlábra helyeztessék Magyar le­
gyen a vezényszó, magyar a szolgálati 
és ezred nyelv, magyar az adminisztráció 
és a katonai igazságszolgáltatás ügye. 
Ezenkívül kívánom, hogy a katonai jelvé­
nyekben is kifejezést nyerjen azon körül­
mény hogy ez magyar hadsereg, mely az 
1867 évi XII. t. ez. értelmében a közös had­
sereg részét képezi A hadsereg ezen ma­
gyarságát: kikivárom terjesztem a horvát- 
8zlavonországí csapatokra is, és pedig úgy 
a közös hadseregbeli, mint a honvédség­
beliekre. Ezen tartományokat ugyanis csak 
is Magyarország kapcsolt részeinek tekintem 
és nem önálló országoknak s igy ezeknek 
meggyőződé-em szerint külön horvát nyelvű 
csapatokra igényük nem lehet.

A mostani zavaros és háborúval fe­
nyegető viszonyok között a katonai létszám 
felemelése a magunk védelme tekintetéből 
is, úgy látszik, alig lesz elkerülhető; azon­
ban úgy tartom, hogy a jelenlegi körülmé­
nyek különösen alkalmasok arra, hogy ka 
tonai téren figyelemre méltó engedmények 
legyenek kieszközölhetök.

(Önállóság a külképvi­
seletben.)

A haza határait elhagyva, Magyaror 
szágot mindenütt csak mint Ausztria egyik 
tartományát ismerik s ennek oka az, hogy 
külképviseletünk, ide értve a konzulátusokat 
is, egészen német, ősz rák lábra van állítva. 
Kívánom, hogy államiságunk külképvisele­
tünkben is teljes mértékben kifejezést 
nyerjen.

(Önálló vámterület, nem­
zeti bank.)

Sz ország gazdasági és pénzügyi ön 
állósága feltétlenül megkívánja az önáll 
vamtetület és a magyar nemzeti bank 
létesítését. Az előbbi, mint már említettem, 
el lelt halasztva és pedig országos törvény- 
áltál s igy e irányban ezidőszerint, sajnos, 
semmit sem tehetünk. Azonban úgy vagyok 
meggyőződve, kötelességünk minden oly

előkészítő lépést megtenni, mely szükséges 
arra, hogy az önálló vámterület életbelépte­
tése annakidején nagyobb akadályba ne üt­
közzék. Egyik legfontosabb előkészítő lépés 
volna a nemzeti bank létesítése. A bank­
ügy ép most van napirenden, azt a magyar 
nemzeti bank érdekében kell megoldanunk.

Nem vonom én azt kétségbe, hogy 
ezen két nagyfontosságu gazdasági intéz­
mény életbe léptetése nehézségekkel jár, 
azt sem, hogy azok átmenetileg némi ráz- 
kódtatást is idézhetnek elő; azonban ezen 
nehézségektől és esetleges rázkódtatástól 
végleg nem szabadulhatunk meg ha ké­
sőbbi időre halászijuk is a megoldást. Men 
nél tovább halad az idő, annál nagyobb 
lesz Ausztriától való gazdasági és pénzügyi 
függésünk s ezen kérdések helyes megoldá­
sának annál több lesz az akadálya.

(Általános, egyenlő titkos 
választójog.)

A legújabb kor tisztultabb fogalmai 
szerint mindazoknak, kik az állam fenntar­
tásához pénz vagy véradóval járulnak, az 
államügyeinek intézésében is van joguk ré­
szesedni. Ezen elv képezi az alapját az ál • 
talános választói jognak s hogy ez annál 
függetlenebből gyakoroltathassák, annak 
titkosnak kell lennie.

Ezen általános titkos szavazati jog­
nak vagyok én híve s annak korlátozását 
csak is annyiban tartom megengedhetőnek, 
amennyiben a magyarság supremátiója azt 
feltét énül megkívánja. Ezért a tervezett 
pluralitás! rendszert semmiképen sem tudom 
helyeselni, annyival kevésbbó, mert az a 
polgárok kö ti egyenlőtlenséget ismét csak 
növelné.

(A felekezetek egyen- 
jogusittsa.)

A honpolgárok részére teljes jogegyen­
lőséget kívánván. Ebből kifolyólag az or­
szágban levő összes vallásfelekezetek tel 
jes egyenlőségének és viszonosságának 
vagyok felt tlen hive és pedig nemcsak 
elvi szempontból, hanem azért is, mert a 
különböző vallásu és felekezetű honpolgárok 
közt jó egyetértést és testvériséget, mely 
hazánknak oly nagy érdeke, csak ezen egyen­
lőség és viszonosság segélyével tartom el­
érhetőnek.

(Az uj adók ellen)
Megkívánom még jegyzeni, hogy az 

államháztartásnál a legnagyobb és ezidő­
szerint nagyon is szükséges takarékosságot 
kívánom. Az uj adójavaalatokat, miután 
azokat tüzetesen nem tanulmányozhattam, 
jelenleg nem kívánom részletes bírálat tár 
gyává tenni. Miután azonban az már most 
megállapítható, hogy e javaslatok az adózó 
polgárokra, különösen a kereskedőkre, ipa­
rosokra s általában mindazokra akiknek 
keresete a III. osztályú kereset alá esik, 
újabb és pedig súlyos terheket rónak : már 
most kijelentem, miszerint azon leszek, 
hogy az adózó polgárok terhei lehetőség 
szerint és különösen feltétlen szükség 
nélkül ne emeltessenek.

(a debreceni egyetemért.) 
Talán mindannyian méltóztatnak tudni, 

hogy Debreczen városa régóta szivemhez 
nőtt s hogy ezen város nagygyá fejlődését 
és gyarapodását, tőlem telhetőleg, eddig is 
igyekeztem előmozdítani. Természetes, hogy 
ha debreczeni mandátumnak volnék birto­
kában, a varos ezen nagygyá fejlődését 
és gyarapodását még hatványozott mél­
tókban igyekezném munkálni. Nem terjesz- 
kedhetem én itt ki mind azon intézményekre, 
melyeket Debreczen városa igényelhet s 
melyek ittlétesitendök volnának Csak egyet 
kívánok kiemelni s ez: a harmadik 
egy tem

Debreczen igazán az iskolák városa. 
Hogy ezen város oly nagy és jelentőségtel­
jes központtá lett, ebben legnagyobb része 
van a debreceni főiskolának. Ezért volt e 
város századok óta az országnak egyik szel­
lemi központja Az ma is. De hogy továbbra 
is az maradhasson s ez irányban még to­
vább fejlődhessék: szűk égés, hogy a bar
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madik egyetem Debrecenben legren el­
helyezve" De hogy ezen harmadik egyetem 
itt a tiszta magyarság szivében, tehát Dob 
recenben létesittessék, ez nemcsak a város­
nak hanem a magyarságnak és a hazának 
is érdeke. Ezért úgy vagyok meggyőződve, 
hogy midőn a debreceni egyetem létesítése 
körül tőlem telhetőleg igyekszem munkál­
kodni, akkor nemcsak Debreczen városának, 
hanem a magyarságnak és a hazának érde­
kében is munkálkodom.

Ezek után méltóztassanak, mélyen tisz­
telt választópolgárok, felettem Ítélkezni, s.ha 
személyem iránt bizalommal viseltetnek s 
az általam vázolt elveket helyeslik, úgy mél­
tóztassanak e hó 28-án a III ik kerület man­
dátumával engemet kegyesen megtisztelni

Magamat továbbra is kegyes jóindu­
latukba ajánlom.

A programmbeszédnek fenetikus ha 
tása volt. Az éljenzés, a taps sokáig nem 
akart csillapulni, a tetszés zaja orkánként 
tombolt és a választók seregestül tódultak 
a pódiumhoz, hogy üdvözöljék a népszerű 
képviselőjelöltet.

Nagysokára szóhoz jutott Józsa Vince 
nyugalmazott tanár, aki Degenfeld gróf 
bokros érdemeit méltatta. Indítványára el­
határozta a nagygyűlés, hogy Degenfeld 
József gróf programmját több ezer példány­
ban kinyomatja és a választókhoz eljuttatja

Jánosi Zoltán riadója.
Ezután a választópolgárok közóha­

jára Jánosi Zoltán mondotta a következő 
beszédet *

— Tisztelt Uraim ! Én megvallom, 
nem gondoltam arra, hogy felszólalok, mert 
nem érzem jól magam. De a közóhajnak 
engedve felszólalok s felszólalok azért, hogy 
megokoljam, miért támogatom én Degenfeld 
József zászlaját (Elénk éljenzés és taps.) én, 
aki rendületlen hive voltam a függetlenségi 
pártnak, mely szegre akasztotta az elveit 
(Úgy van.) Á balközép fúziója alkalmával 
a „Debrecen“ akkori szerkesztősége kérdést 
intézett Kossuth Lajoshoz hogy mi a vé 
leménye a fúzióról. Kossuth Lajos akkor 
azt mondta, hogy a függetlenségi elvek 
hangoztatása és a gyakorlatban a (57 es 
politika követése közönséges humbug 
Kossuth Ferenc pedig nevével hirdet'e volt, 
mielőtt elvállalta volna a 67 es kormány 
ban való részvételt, hogy a függetlenségi 
pártra nézve öngyilkosság volna, ha a 67-es 
alapon való kormányzásba belemenne. Ez 
volt az oka, hogy mi balpártiak elszakad­
tunk az elveit szegreakasztott párttól.

R ez az oka, hogy most én Degenfeld 
József zászlójának támogatására sie'ek 
minden erőmmel, minden lelkesedésemmel. 
(Harsány éljenzés), 0 a zászlójára sokat 
nem irt. De mi tapasztalatból tudjuk hogy 
akik mindent hirdetnek semmit sem akar­
nak. (Zajos helyeslés). Degenfeld József a 
nyillatkozatát komolyan veszi és ehez fogja 
magát tartani Programmot hirdetni ésaanak 
megvalósításáért küzdeni, két más dolog. 
Hogy az aki a programmot hirdeti mégis 
tartja-e a programmját, az az illető egyéni­
ségétől függ. Aki mindig az volt, aminek 
magát hirdette, arról feltehető hogy ura 
marad a szavának. Gróf Degenfeld ilyen 
ember (Hosszas lelkes éljenzés.) ő a legtisz 
teletebb jellemű emberek közé tartozik. Amit 
ő mond, azt érzi, gondolja, komolyan veszi.

Mikor a 70-es évek közepén Debrecen 
város választó közönsége, a balközép fúziója 
miatt csalódva érezte magát, a fúzióval nem 
volt megelégedve: a fuzionális politika Mű­
vét Tisza Kálmánt megbuktatta. Debrecen 
város hivatása, hogy a bee ületoységből 
most leckét adjon a koalíciónak ! (Éljenzés 
tape.)

Ugyanilyen pillanatok előtt vagyunk 
most. Magyarország jövője, alkotmánya, gaz­
dasági függetlensége Debrecen polgárságé 
nak becsületességére van bizva 1 Kemény és 
érthető leckét adjon Debrecen ennek a kor­
mánynak, melynek eredendő bűne a politi­
kai farizeuskodás. (Helyeslés.)

Mikor mi itt a vidéken folytattuk az 
alkotmányvédelmet, a vezérek a darabon­
tokkal alkudoztak. Sőt meg is alkudtak

(Élénk derültség.) Méray-Horváth Károly- 
nak, a békeközvetitöjüknek ötvenezer koro 
nát adtak és elküldték őt öt évre tanul­
mányútra, hogy hallgasson. De Méray nem 
hallgatott, hanem elárulta őket, e1á™'ta’ 
hotry ezek készek lettek volna a darabon­
tokkal egy székben ülni I (Úgy van I)

Azóta is egyik hazugság követi a má­
sikat. Ők azt mondják, hogy ha adnak a 
lejtőn felfelé és, hogy az ország előre megy, 
de hogy mennyire haladunk, mutatja a te - 
emelt kvóta, a' rósz megegyezés. A közös 
kaszárnyák felirata nénrt, a vezényleti nyelv 
német és ők nekünk azt mondják, hogy a 
függetlenség felé haladunk !

Hirdették a népszabadságot, Kossuth 
Lajos fenséges nagy elvét,. Aki tehát Kos­
suth Lajos politikája letéteményesének hir­
deti magát, nem szabad erről megfeledkez­
nie. Ha a most lefolyt nemzeti küzdelmünk­
ben a jogtalan nép millió velünk ,
volna, összetörtük volna Ausztriát ! (Elénk 
éljenzés.) De mindaddig, amig Magyarorszá 
gon lesznek jogtalan polgárok. Bécsnek 
mindig nagyobb lesz az ereje. Az ország 
fenmaradásának érdeke, hogy az általános 
titkos választói jogot megadjuk a népnek.

Ez van felírva Degenfeld József gróf 
zászlajára. Ebben keresendő egyik fő oka 
annak’, hogy én is támogatom ezt a lobogot 
(Zajos éljenzés, taps.) Egyedül igy biztosi'- 
hatjuk hazánk alkotmányát s nem úgy, 
mint a koalíció, mely elvekkel jutott a kor­
mányra s most, hogy kormányon vannak, 
agyonverik az elveket ! Alkotmányt védték 
ők, függetlenségiek ? Igen. 67-es alkotmányt, 
a papiros-alkotmányt. (Zajos helyeslés.) A 
vitéz kurucok felvették a sárga bugyogót, 
felvették a titkos tanácsosi rangot, letették 
az esküt az összbirodalomra. (AbcugJ Azt 
mondják, hogy a függetlenségi elveket meg­
őrzik,'igen, őrzik ők, még pedig. erős fegy 
verekkel, mint ahogy Krisztus sírját őrizték 
fegyverekkel, nehogy valaha feltámadjon, 
nehogy valaha feltámadjanak ezek az 
elvek !

Mi másképnen védjük az alkotmányt! 
És ezért Degenfeld József gróf zászlaját 
segítsük diadalra. (Hosszas éljenzés.)

Neki van rangja, van vagyona, van 
neve, ő neki a mandátum nem létra hanem 
kard Magyarország érdekeinek megvédésére. 
Aki védeni akarja az alkotmányt, az e 
mellé a zászló mellé csatlakozzék, mert -en­
nek a zászlónak a diadala Magyarország 
diadala lesz I (Szűnni nem akaró éljenzés 
taps.)

Jánosi Zoltán beszéde után Pe'zko 
Ernő dr. néhány lelkes szóval bezárja a 
gyűlést, felhívja a választópolgárok figyel­
mét arra hogy Degenfeld József vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Homokkertben is tart 
programmbeszédet.

A homokkertiek küldöttsége.
Degenfeld József gróf programmbeszé- 

dét végighallgatta a homokkerti polgárok 
egy küldöttsége is, mely a gyűlés végezté­
vel Kardos Samu dr. vezetése alatt tisztel 
gett Degenfeld gróf előtt.

Kardos Samu a küldöttség szónoka 
a következő beszédet intézte Degenfeld 
grófhoz:

Méltóiágos grófi 
Mélyen tisztelt képviselőjelölt ur I 
Azokról a nehéz és válságos, mond 

hatnám szerencsétlen politikai viszonyokról, 
melyek ez idő szerint uralkodnak s melyek 
minden jobb érzésű magyar szivét, lelkét a 
legteljesebb hazafiui aggodalommal töltik 
el, e helyütt és ez alkalommal szólni nem 
kívánok.

Egyet azonban éppen a nehéz és vál 
ságos időkre való tekintetből erősen hang 
súlyozni, egyenesen leszegezni kívánok és 
ez nem más, mint annak átérzése, hogy a 
magyar politikai és a magyar társadalmi 
közéletben soha sem volt nagyobb szükség 
kipróbált jelb mekre és liberálisan érző és 
gondolkozó emberekre, mint épen ez idő 
szerint. IIven férfiúnak bemertük és ös 
jök közöl n gyedíélszázados működés 
alapján Méltóságodat és éppen ezért nem

csak bizalommal, hanem várakozással is 
nézünk törvényhozói működése elé

Méltóságod eddig is tagja volt az egyik 
törvényhozó testületnek, a főrendiháznak; 
most a képviselőházba akarjuk küldeni, hogy 
széleskörű tudását, óriási tapasztalatát, pá­
ratlan szervező képességét jobban értékesít­
hesse, közvetlenebbül érvényesíthesse. De 
Méltóságod a képviselőségtől és főrendiházi 
tagságtól eltekintve a közélet terén eddig is 
nagy és nezezetes szerepet tölt be, úgyis 
mint e város törvényhatósági bizottságának 
tagja, úgyis mint a legnagyobb magyar pro­
testáns egyházkerület főgondnoka. — E két 
utóbbi, különösen pedig egyházkerületi fő­
gondnoki állásban számos közhasznú intéz­
ményt létesített és mindenki előtt tiszteletet 
parancsoló áldásos működést fejtett ki.

Ez okkól nemcsak bizalommal és re­
ménységgel, hanem egyenesen várakozással 
tekintünk fel) Méltóságodra, kérve, hogy a 
debreceni III. vagyis Varga-utcai választó- 
kerülethez csatolt kertségekben lakó és 
több ezer lelket számláló, becsületes mun­
kából élő kis emberek sorsa iránt érdek­
lődni s azok nehéz sorsán hatalmas befolyá­
sával és még hatalmasabb egyéniségével 
segíteni méltóztassék.

Különösen felhívjuk Méltóságod figyel­
mét a Homokkertre, melyben az 1907-iki 
összeírás szerint 184, a legutóbbi összeírás 
szerint pedig 222 választópolgár lakik. Fel­
hívjuk pedig Méltóságodnak ezen a város 
közvetlen szomszédságában fekvő —- bocsá­
nat a kemény és bátor, de igaz kifejezésért 
_ ázsiai elhenvagoltságban és elmaradott­
ságban levő Horrokkert közlekedé-i,. köz 
világítási, közbiztonsági, közegészségügyi 
ó.q iskoláztatási állapotaira és vis onraiia. 
Ez állapotok egyenesen megdöbbentők és 
megszégyenítők, mert a Homokkertbe egy 
keskeny," kátyus ut vezet ; nincs benne egy 
lámpa,'nincsen benne egy szál rendőr vagy 
csendőr, nincsen benne egy posta, távírda, 
telefon-állomás, nincsen tűzoltóság — ha a 
vörös kakas —, nincsen orvos, ha a leg­
szelídebb vörös himlő jelenik meg De nin­
csen megfelelő iskola és nincsen templom 
sem. így tehát ‘nemcsak a felnőttek, de a 
kicsinyeknek is testi és lelki gondozása tel­
jesen elhanyagolva van.

Ezeken a szomorú, mondhatnám meg­
szégyenítő és megdöbbentő állapotokon az 
egyháznak és városnak egymást megértve 
és egymással vetekedve a legsürgősebben 
segíteni kell. A több százra rugó és e kerő­
ségben lakó választópolgártársaim nevében 
és megbízásából tisztelettel és bizalommal, 
reménységgel és várakozással fordulok Mél­
tóságodhoz hogy a bajok és sérelmek igaz 
és alapos voltáról Magának meggyőződést 
szerezvén, e kertség derék és hű választó 
polgárainak sorsán sürgősen segíteni kegyes
tedjék. '

Mi viszont ígérjük és ünnepélyesen 
kötelezzük, hogy Méltóságod zászlóját, mely 
a nemes és önzetlen közéleti munkásság, a 
gazdasági és kulturális haladás zászlaja 
híven és odaadással követjük és minden 
erőnkkel azon leszünk, hogy azt győze­
lemre segítsük, diadalra juttassuk. (Elénk 
él j enzés.)

Ezután Deák Ferencz, egy tekintélyes 
homokkkerti po'gár mondott rövid beszédet. 
Fájdalmas szívvel váltunk meg —- mon­
dotta — Szabó Kálmán szeretett volt kép­
viselőnktől. De most. szivünk egész öröme 
vei vettük annak hírét, hogy Méltóságod 
elfogadta a képviselőjelöltséget. Mi vala­
mennyien a Méltóságod zászlaja köré cso­
portosulunk és diadalra is visszük azt.

Degenteld József gróf hálásan meg­
köszönte a homokkerti polgárok bizalmát. 
Reméli, azon helyzetben lesz, hogy a Ho­
mokkertiek nagyon jogos igényeit kielégít 
heti. De ha még nem is lesz képviselője a 
harmadik kerületnek, mint törvényhatósági 
bizottsági tag, a kertségi lakosság igényeit, 
baját, Ígéri, hogy a szivén fogja viselni.

A küldöttség a grói szavait élénk él 
jenzéssel fogadta.

-

■. . ; xx



l/uep

debreczM független ujsag
m

Színház™
Műsor:

Csütörtökön Mikádó, Operette. B) b.
Pénteken Szerencse fia, komédia. C) b.
Szombaton Szerencse fia, komédia A) b.
Vasárnap délután Szökött katona, nép­

színmű. Este Gépirókisasszony.

— Baba, Ezt a bájos operettet való­
sággal agyonrendezte minden ötletnélküli, 
határtalan és zavaros tablóival Ferenczy 
Frigyes, aki a mai előadásért elvállalta a 
felelősséget. Sietett aztán Ferenozy még 
jobban tönkretenni az előadást — a játéká­
val ée a „szellemes“ rögtönzéseivel, amelye­
ket már igazán megunt a publikum. A jó­
ból is megárt a sok — ezt tudja Zilahy 
és nekünk mégis sok, de rósz előadást kell 
végigszenvednünk. Egyébként a Babát félig 
üres ház nézte végig, amely nem tudott 
sehogysem felmelegedni az előadáson.

— ülés színházaktól. A szegedi színházban 
a jövö héten kerül bemutatóra a Gyönge lelkek című 
színmű, mely szegedi szerző munkája. A társulat éne­
kes része az Ikrek című nagysikerű operettre és Puc­
cini hatalmas drámájára, a Pillangó kisasszonyra 
készül. A kolozsvári színház Verdi Álarcosbál cimü 
operájára készül, melyet körülbelül harminc éve nem 
adtak elő Kolozsváron. A főbb partikat Szidó Etelka, 
Knldy Mariska, Szántó, Mezei és Pajor fogják éne­
kelni. A drámai társulat ma mutatta he az ország ösz- 
szes színpadait diadalmasan bejárt Forradalmi nászt 
A darab meséje a francia forradalom idején játszik. 
Egy fiatal márki esküvőjét tartja gyermekkori barát- 
néjával, Alainenel, amikor a sanscouletteok a kastélyba 
rontanak, s halálra Ítélik a fiatal férjet. A forradalmi 
törvényszék nászéjjét meghagyta, de életösztöne és 
gyávasága elfordítja tőle felesége szerelmét. Marc-arron 
forradalmi alezredes megszökteti Alaino ígéreteiért, s 
reggel, mikor a kivégzés ideje bekövetkezett, a katonák 
a szerelmében életét áldozó Marcarront találják, kit 
agyon is lőnek. A rövid mese nem nélkülözi a hatásos 
és erős psichologiai érzéssel irt jéleneteket. A forra­
dalmi nász nagy sikert aratott. Különösen tetszett 
Aczél Ilona, aki egyik főszerepet kreálta.

Hírek-
— A bankkérdés Bécsben. Bécsből 

táviratozzák: Alaptalan az a hir, mintha a 
bankkérdés a megoldás előtt állna. Ausz­
triában nem népszerű a kettős 1 ank esz­
méje Inkább a bank kéttévál asztásába 
mennek bele, mint a kartellbankba.

— Lengenek a lobogók. A város 
harmadik kerületi része már fel van lobo 
gózva kortes-zászlókkal. Majd minden házon 
háromszinü lobogót lenget a szél, amelyekre 
Degenfeld József gróf neve van felírva. 
Ezek a zászlósorok is mutatják az izzó lel 
kesedést, amelylyel a választó-polgárok a 
kiváló jelölt mellé sorakoztak. Az ellenzéki 
tábor különben egyre nő a harmadik kerü­
letben s a mameluk had szörnyű kétségek 
között néz a január 28 iki választás elé, 
amely okvetlenül Degenfeld József gróf dia 
dalával fog végződni.

— sípos Bóla meghalt. Lapzárta­
kor vesszük a nekünk hétszeresen fájó 
szomorú hirt: Sipos Béla meghalt. Pár 
napja betegen feküdt lakásán, hol teg 
nap éjszaka rövid agónia után hirtelen 
meghalt.

— Bulgária mozgolódik. Beilin. A 
Tagblatt Üszkübből értesül : Bulgária a ha 
táron csapatokat koncentrál. A török komoly 
meglepetésektől tart.

— ül táblai tanácselnök. A király 
ISebess Dénes dr. volt országgyűlési képvi­
selő, ítélőtáblái bírót a budapesti ítélőtáblá­
hoz tanácselnökké nevezte ki. A kinevezés 
azért bir érdekességei, mert Sebes drt. szo­
ros családi kötelékek fűzik Debrecenhez. Az

uj táblai tanácselnök Knézik Gábor, deb­
receni hentesáru nagykereskedőnek veje, 
Debreczeni Lajosnak pedig sógora.

— A horvát telségárulók. Zágráb.
A felségárulók végtárgyalása február elseje 
után megkezdődik ötven vádlottal és 30 
védőügyvéddel.

— A városi állatorvosok lizetésen- 
dezése. Steiner Jakab állatorvos egy terve­
zetet nyújtott be a tanács elé, melyben a 
városi állatorvosok fizetésrende-éséröl tesz 
javaslatot. A tervezetet legközelebb a tanács 
elé kerül.

A kereskedelmi kamara kettős 
közgyűlése. Két közgyűlést tart holnap 
csütörtökön a debreceni kereskedelmi és 
iparkamara. Délelőtt 11 órakor ünnepi köz 
gyűlést tisztán és egyedül S ebő Kálmán 
emlékezetének szentelve. Délután 3 orakor 
pedig rendkívüli közgyűlést az elnöki sz»Jr 
betöltésinek napirendjével. Más ügyet ez al 
kálómmal nem tárgyal a kamara. Az elnöki 
szék betöltése folytán üresedésbe lövő egyéb 
tisztségeket azonban szintén oz alkalommal 
tölti be. A kamara kültagiai nagy számmal 
vesznek részt mindkét gyűlésen.

- A Juliána-egyesűlet köszöneté. 
Debrecen varos tudvalevőleg alapító tagnak 
lépett volt be a Juliána egyesületbe, melv 
Horvátországban áldozatos működést, fejt, ki 
a magyarság érdekében. A Juliána egyesület 
tegnap érkezett meleg hangú levélben kö 
szőni meg a városnak áldozatkészségét.

— Dohánygyári munkások zendü­
lése. Kolozsvárról táviratozzák : A kolozs­
vári dohánvgvár 1200 munkása ma sztráikba 
lépett. Egy hivatalnokot, Frampera Sándort 
amint a gyár kapuján kilépett, a sztrájko 
lók megtámadták, botokat emeltek rá ugv 
hogy a rendőrségnek volt kénytelen közbe­
lépni és a zendülőket karddal szétverni. A 
városban nagy az izgalom.

— Jubileum. Wagner Gyula, az osz­
trák magyar bank debreceni fiókjának al­
kalmazottja, szerdán tartotta 30 éves szol­
gálati jubileumát. Az osztrák-magyar bank 
szolgálatában eltöltött 30 évet szép beszéd­
ben méltatta Kernhoffer József, az itteni 
fiók főnöke és a tisztikar, valamint a többi 
személyzet nevében üdvözölte a derék ju­
bilánst.

—- Mulatság péntektől héttőig. Nem­
csak az idei farsangi mulatságok között, 
hanem jó pár évtizedre visszamenőleg is 
rekordot állított fel az miakolezi Filléregylet 
mulatsága, amely nem rövidebb ideig tar­
tott, mint négy napig, január 8-tól 11-ig.
A tulajdonképeni mulatság szombaton este 
lett volna, de már pénteken ismerkedési 
estély czimén reggelig táncoltak a minta- 
szervezetü miskolci aranyifjak. Szombat es­
tétől vasárnap reggel nyolcz óráig a fáradt­
ság minden jele nélkül kibírták a tá nczot, 
még vasárnap este úgynevezett „morzsabált* 
tartottak, amelynek szintén 'a hétfőn reggel 
felkelő nap vetett végett. Miskolczon tehát 
táncolnak.

— UJ palota a Fő-utcán. Hutflész 
Kásmér aziránt folyamodott a városhoz, 
hogy engedjék meg neki fő-utcai házának 
két emelelesre való felépítését. A város az 
építési engedélyt megfogja adni és így nem 
sokára az uj palotával több lesz Debrecen 
ben.

— összeütközött vonatok. Füze 
abonyból táviratozzák: A füzesabonyi állo­
máson ma két vonat összeütközött, a mis­
kolci személyvonat a pályaudvaron állott, 
mikor a budapesti tehervonat hibás váltás 
következtében, nekiszaladt a személyvonat 
nak. Több kocsi összetört és összerongáló­

dott. A tehervonat vonatvezetője és fűtője 
megsérült, de az utasok közül senkinek 
sem történt baja A vizsgálatot megindí­
tották. „ ,— A tanítónő tragédiája. Budapest­
ről táviratozzák : Ma hajnalban egy Bossán 
Ilona nevű cselédlány öngyilkoságot köve­
tett, el. Bossán Ilona okleveles tanítónő volt, 
de állás nélkül lévén, nem tudott megélni 
és igy cselédnek ment. Szolgálatadója teg­
nap lopással gyanította meg, ezért lett ön­
gyilkos a tanítónőből lett cseléd Marólúgot 
ivott s rövid szenvedés után meghalt.

— A Zlon egyleti tagok «gyeimébe.
A Zion egylet szombati Bombonniére esté­
lvén az egylet azon vallásos tagjai részére, 
akik szigorúan ragaszkodnak a vallási _ ét­
kezéshez, külön konyhán fognak főzetni és 
külön teremben lesz a felszolgálás is.

— Öngyilkosság kombival. Pne­
mi síből táviratozzák: Egy Schneider 
fintal nevű hadnagy állott ma a hadi- 
törvényszék előtt. Mielőtt azonban a tör­
vényszék ítéletet hozott volna, a had­
nagy egy nála volt bombát felrobbantott, 
ami azonnali halálát okozta. Többen 
megsebesültek.

— Egy cselédleány balesete. Balmaz- 
uivárosról jelenti tudósítónk. Lajter Juliánná 
tizennyolc éves cselédleány ma délelőtt 
beleesett egy hatvan literes fazékba, mely­
ben forrótej volt. A cselédleánv oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy az egyik 
lábát valószínűleg amputálni kell.

— Sikkasztó könyvelő. Váczról táv- 
iratozza tudósítónk, hogy Ttottenbiller Sán­
dor, a váci bank könyvelője húszezer ko­
rona elsikkasztása után megszökött. A rend­
őrség körözi.

— Megvadult lovak. Súlyos baleset 
történt ma reggel a Hatvan-utca végén. 
Szoboszlai Pál debreceni gazda és Nagy 
István nevű kocsisa kocsin haitottak az 
utón. miközben a lovak valamitől megva­
dultak és nagy sebességgel vágtatni kezd­
tek. A kocsis nem birta megfékezni a lova­
kat és emiatt egv zökkenőnél mindketten 
kiestek a kocsiból. Szoboszlai Pálnak semmi 
baja nem esett, a kocsis azonban súlyosabb 
húzódásokat szenvedett. Nagv István konsist 
a debreceni közkórházba vitték a mentők.

— Messlnában élet van. Rómából 
táviratozzák: Messina egyre jobban élénkül, 
a forgalom, kereskedelem kezd újra megin­
dulni. Már egy kis terjedelmű újság is meg­
jelent Messinában. mely az áldozatok neveit 
hozza s felvilágosítja a lakosságot a tenni­
valókról. Az állami és városi hivatalokban 
is megindult a működés. Nem érdektelen 
bir, hogy az anyakönyvi hivatalban négy 
születést jelentették be.

— Megvadult lovak. Sulvos baleset 
történt ma reggel a Hatvan-utcza végén. 
Szoboszlai Pál debreceni gazda és Nagy 
István nevű kocsisa, kocsin hajtottak aa 
utón, miközben a lovak valamitől megijedtek 
és nagy sebességgel vágtatni kezdtek. A 
kocsis nem birta megfékezni a lovakat ős 
emiatt egy zökkenőnél mindketten kiestek 
a kocsiból. Szoboszlai Pálnak semmi baja 
nem esett a kocsis azonban súlyosabb zuzó- 
dásokat szenvedett. Nagy István kocsist a 
debreceni közkórházba vitték be a mentők.

— Osztálysorsiáték. Budapesti tudó­
sitónk sürgönvzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek :

25 000 komát nyert: 38518.
20.000 koronát nyert: 69889.
10 000 koronát nyertek : 63400 116265. 
8OOO koronát nyert: 119106.
2000 koronát nyertek: 11874 715-,-.

fOQQOR
1000 kordnát nvertek : 769 16315 28937

52920 59109 62897 99230.
500 koronát nyertek: 10259 1096»
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1909. január 14.
n Jt i'rtrtü»wM.Mili iii!l

fi

12796 18293 14238 16794 20756 25768 32887 
35083 36221 38425 40144 41123 43666 45867 
46766 47493 57594 57962 58666 61203 68184 
69806 70415 80989 85780 88678 89167 90400 
95664 96848 97970 107343 109232 111735 
114173 115050 117104 117989 122587.

— Eredeti tréfáé tombola nyerő 
méay tárgyak, tombola jegyek és tel­
es tombola öeeee állítások a legoloeó 

kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4. szám.

— Qumml különlegességek Györfi 
Sándor köfcwerétznől Simonnfyn-. 2. sí. a.

— Folyóiratok és mindenféle könyvek 
tartós, szolid kötésbe köttethetek Antalfv 
Foresee könykötő bőrdíszművesnél Piaoz 34

— Divatos ösal és téli Női és Le­
ány telöltShet. boákat, model kalapok­
at esek a Hajdumegye legnagyobb Róssa 
féle áruházban Kistemplonebazár lehet már 
mától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meg- 
gyöaödni 1 Legnagyobb raktár.

— Téli kestyÜlnket Schön Sándor­
nál szerezzük be Debreozen Piaoz-u. 12 
szám. (Stenozinger ház.)

— A* egisség minden embernek a 
legdrágább kincse, tehát mindenkinek azon 
kell igyekezni, hogy a táplálkozására jó és 
kifogástalan eledeleket fogyasszon, azért 
ajánlatos mindenkinek ha jó kávét «k»r 
inni kávé szükségletét Félegyházy János 
Piaoz és Miklós ute*a sarkán lévő villany 
erőre berendezett kávé pörköldéjóből szerzi 
be hol állandóan több féle kávé fajok lesz­
nek pörkölve.

Mulatság.
A Zlon egylet Bonbonnlére-estélye.

A Zion Egyletnek szombaton este a Royal- 
ssálloda dísztermében tartandó nagyszabású 
és tarka élvezetes programom Bonbonniére- 
eetélyére már ssaknem se összes jegyek el­
keltek. QyÖDgyi Jolán, Hurella Irén, Radó 
Anna, Horváth Kálmánná. Simonovita Rózsi, 
Zöldi M. János Hajnal Arthur. Gyöngyi 
Izsó, Horváth Kálmán és Nádor Zsiga sze­
repelnek az estélyen, amelynek művészi ní­
vóját előre biztosítják a szereplők nevei. 
Jegyek igen kevés számban még kaphatók 
a rendezőségnél.

Irodalom,
Ártatlanok. Mióta dr. Fényes Samu­

nak ennek a kiváló erajü gondolkozónak 
színmüvét az „Ártatlanok“-»! egyetlen elő­
adás után levették a műsorról és utána a 
dráma könyvalakban megjelent, azóta az 
első kiadás teljesen elfogyott és oly sűrű 
volt a kereslet, hogy az elmúlt karácsony 
előtt uj kiadás jelent meg. A társadalmi 
forrongásokat figyelő, velük foglalkozó em 
bernek el kell olvasni a „Nincsen bűnös* 
jelszóval irányt mutató munkát, melyről a 
szerső azt mondja : „Jajkiáltás ez a darab, 
mely egyetlen párt vagy rend harcizajába 
■em illik és sok gyötrött lélek van, mely 
vigasztalást meríthet soraiból.* Bolti ára 
2 kor. Kapható minden könyvkereskedés­
ben, vagy aki levelezőlapon kéri a Modern 
könyvek kiadóhivatalától Bpest Rákóczi-ut 
86. és a könyvárát beküldi, az bérmentve

Közgazdaság,

Regény-Csarnok,

Az elhagyottak.
(5) Irta : Zlh Sándorod.

Öh urfi, nem lehet azt elbeszélni, mi­
csoda sírást tettek azok .mikor meglátták a 
mi nagy nyomorúságunkat!

A kis Erzsókot dörzsölték, me’eégették 
de hiába, abban már nem volt élet. Leve 
tették a jó meleg ruhájokat ér ury takargat­
tak bennünket . és azután az egyik kisasz- 
szony elszalad, hogy segítséget hozzon . . .

A kis fiú letörülte arozáról omló köny 
nyeit és úgy folytatta:

— Soha sem felejtem el, milyen vég- 
he*ellenül jól eset az a meleg tee, a mv 
akkor itattak velünk, meg a jó meleg szo­
ba, e mib=) vittek bannünkek.

— Ettől fogva vége lett nyomorúsá­
gunknak.

Elhelyeztek bennünket jó embereknél.
Csak az fáj hogy az apámat, anyámat 

azóta sem láttam. Nem kerestek soha se 
bennüket , . .

Szegény kis f.u — sajnálkozott Polgár 
a caerenosótlen gyermeken. — Hány éves
vagy?

— Tizenkettő ! válaszolta a fin —Ugye, 
hogy nem látszom anyinak. Azért is csúfol y 
a többi fin törpének. Babszem Jankónak, 
Hüvelyk Matyinak, a miért ilyen kiesi vagyok. 
A goktor ur azt mondja, hogy a pálinkától 
an, a mit a szüleim pio'iny koromban ita - 
«k velem. Az rontot meg anyira, hogy egész 

él lemre törpének maradtam I
De ír eg is fogadtam, hogy teljes él­

temben egy osep pá’inka sem megy le a tor­
komon. a mig csak a jó Isten éltet! . . .

Telt, muH az idő. A kis Ec edi János 
nőtt, növekedett; testében uzyan nem, mert 
bizony ő kicsinynek maradt egész életében. 
— de annál szebben fej ödött lelkében, er­
kölcsében.

(Folytatjuk.)

I

„Neiprk“ Máz
megnyitása

Van szerencsém a nagyérdemű kö- 
zörség szives tudomására hozni, hogy
a Slmonlly-Utczában levő volt Bocskai 
káveházai megvettem és azt a mai kor 
ig nyeinek megfelelően átalakítottam, 
berendeztem és azt

„Newyork'* kávéház
erőmén folyó hó 16-án, szombaton 
este 8 órakor Veres Tóni zenekara 

ko/.remuK édesével

:: :: ünnepélyesen megnyitom. :: ::
A nagyérdemű ki zönség szives pártfo­

gását kérve, maradtam tisztelettel

A Harmat Créme
amiióptté Is Mrápelt kanóca,

mely teljesen árul inatlan ée sein higanyt 
sem álmot nem tartalmai, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplót, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mitteeeo) bőrbajokat. Ki­
simítja a táncsosodni kezdő arczbőrt s ait 
fehérré simává és üdévé tead. Legjobb óvásét 
a szél és a nap befolyása ellen az arozra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Cróm I kor.
Készítő helye s főraktár :

HUMIoilts lead gydgszertára.
Debreesen,

FSplaes 31, a városkánál sxeeben.

László
kocsigyára

DEBREOZEN, Hatvan utc a 61. szám
Alapittatott iQOi-ben.

!

Raktáron tart mindennemű hintót és hajt koasit 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karban levó 

javított koesik mindig raktáron vannak.
Javításokat olcsón ém pontosan eszkö­
zöl. -- Képes Árjegyzék Ingyen ám bér* 

ment ^e.

Vaskályhák
kőezénfiitésre és fafütésre.

Takarék-tűzhelyek.
Franczia konyhák

nagy raktára

ztina Lajos
vaskereekeá-ésében Piaoz-u. 23

Terménytőzsde. Villamos vllágitást
Pchvarez E. debheczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest 1909. január 13. 
Készáru 6 olcsóbb, határidők lanyhák.

1909. okt beri búza
1908. májusi búza 
1909 áprilisi I uza

májusi rozs
1909. októberi rozs
1909. áprilisi rozs..................................10.0$ 04

októberi zab
1908. májusi zab
1909. áprilisi zab.................................. 8 50—51
1900. májusi tengeri......................... r, .22—23
1908. júliusi

13.60-.61

legjobb anyaggal legjutányo- 
aabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
ütbreczeni első elektrotechnikai gyár És vállalat
KoBBUth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kék, Csillárok, Izzólámpák mgybani 

raktára.

MERKLERSOMA
ny és esóenyó gyártó

Temesvár — Debreozen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és níi esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyemé esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczia melMben
I nagy választék 8 koronától feljebb.
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a száj, a gége, a torok és légző szervek 

egészségtani kezeléseire a legmelegebben 

ajánlhatók.

Egy doboz ára 1.75 korona,

: Kapható mindon gyógyszertárban. :
Fíraktár Magyarozezág-Aesitrle részére:

KORWILLrÉLE
Gyögyszcrtár „A szerecsenhez“

Becsben, I.,
Wipplingcrstrassc 12.

Mm :;-

j...! I

DEBRRC28N1 FÜGGETLEN ÚJSÁG140 f január 14

!

TEL
bőr es kötött kez- 
tyük, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
z sebkendők és 

harisnyák!

Sápczipoh!
különlegességek!Gummi

Byőpfi 5
és divatkesztyű-, kótezer- 

árnháza
bérpalotavárosiSimonffy

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, luczerna-, cealamádé- és kapás növényeknél 
feltűnő jó eredményt mutat ki szőlőben (70-95) hklit. a

fekálkompost-trágra
(embertirtiltic, tőzeggel »zegUUnitya) felülmúlja a 
műtrágyát, mert több ári termőerőrel bír ás tartó» 

eső nem képes elmosni.
100 em. a telepen átváre....................... kor. 70 —
100 mm, a vasútállomáson kocsiba rakva kor. 90.—

Vidékre kátén »mulattal azoltféluak az 
ottani álloiulala herment«.

Debreczenl trágyagyár részv.-társ, 
Debrecsen, Sas-uto*« S. szám.

10481/908. Árverési hirdetmény.

Nagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31 ig

se.
Kész blouiok ... 85 kr. feljebb 

„ barhet alj»k . 1.30 , ,
„ szövet „ . 2 40 , ,
„ barhet alsó szók. 1.10 , ,
, , , bugy. 95 „

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen o'osó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megter cte- 
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönsegnek

Tisztelettel
Fereniszy József.

Kozenth-uteza 17. Simoni?? ház.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező alabb megnevezett birtok 
I. 1909 év február 5-ik napjának d. e. 9 órakor a városháza nagy te mé
ben megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe kiadatni fognak u. m :

1. A nagyerdő és a hadházi ut közt fekvő 49 hold 1257 |~|-öl lege­
lő fo'd az 1909 évi okt. 1-töi ke dödö 6 évre kikiáltási ár 1000 kor.

2. Az úgynevezett Sámsomi árokréfi (alsőszállás) 108 kát. hold b rtok 
190a évi okt. 1-töl kezdődő 6 évre kikiáltási ár 1570 kor.

3. A városi körkemencze mellett fekvő 65 ho'd 11*9 |_|-öl főid az
a90j évi okt. 1-töl kezdődő 6 évre kikiáltási ár 3*45 kor.

4. A hajdúnánási vasút és a lóversenytér között fekvő 102 ho'd ma­
jorsági legelöföld az a 909 október 1-töl kezdődő 6 évre kikiáltási ár 2050 kor.

5 A halápi telek és bokor hegy nevezetű 167 kát. hold birtok az
1909 évi okt. hő 1-től kezdődő 6 évre kikiáltási ár 3200 korona.

6. A külsöbaromvásártér mellett fekvő s a Debreczen hajdúnánási
vasút mentén elhúzódó 182 hold 556 négyszögöl területű birtot az i909 évi 
okt hó l-töl kezdődő hat évre kikiáltási ár 7080 korona.

7. A régi téglavető melletti 38 hold 1471 négyszögöl területű föld az 
1909 évi okt. hó 1-töl kezdődő hat évre kikiáltási ár 2630 kor.

8. f z apafája erdő és a hadházi ut között fekvő 20 hold 38 négy­
szögöl föld az 19ü9 évi okt. hő 1-töl kezdődő hat évre kikiáltási ár 5 LO kor.

9. A nagyerdő és Monostor között fekvő Aszalós féle 88 hold föld az
909 évi okt. 1-töl kezdődő hat évre kikiáltási ár 400 korona.

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál a hivata'os órák 
alatt (J. e. 8—1-ig) megtekinthetők.

Árverelni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 7»-át bánatpénzül az 
árverelö bizottságnál készpénzben letenni.

Debreczen i 909 január 7. A IfárOSÍ tailáCS.

'~bat Ä . ___ „—I holmi értéktelenJMÍ fSm HI®- • csecsebecséket.

Sir W LEGALKALMASABB AJÁNDÉK H
hölgyeknek: 3-6 vagy 12 pár ízlésesen összeválogatott glace és svéd keztyük.

Alkalmi occa..i6 ár! | ScHÖll SÓndOT
3 pár elegán dobozban 4 forint. ^
6 7.50 ^ keztyü, kötszer és orvost műszertára

12 ’’ ” ’’ 14.-- > Debreczen, Piaoz-n. 12. Stenozi iger-ház
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ilpro hirdetése!!.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a lcg- 
kisscbb hirdetés 40 fillér.

Vastag botokból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudikezódáinll t«»»ék 
.*. válaszbélyeget csatolni.

Debreozen, Iskoia-uicza
m9Q»Ql!0I8nll* 4 elintézi a legkőnyt-

•ebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg­
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kráeer Jóseef.

TigfBEZOG í Uraktól levetett ócska ruháké 
tgen tisztességes árban vesz Rósenben 
Róni Rárlmzos-u. 4. sz

Kiadó üzlet Hajdubös. örményben. 15 év óm 
fdnallo nagy forga'mu liszt, só és korp 
nag > keres xedés családi köiü tnénjek véget1 
azonnal kiadó. Értekezbe ni lehet L»zv. 
Weisz Berná’hn^nól Hajdúböszörménybe

fit eg egy szobás lakás bútorozva kiadó
Darabos-utcza 21 szám*__________ _

Borjú tehen fiatal felver sit-mtn hali, egy 
hetes borjúval, szép egészséges állat, eladó 
KontseS Géza kertésietéhen.

Ölesé tilzifa!
Törvény által előirt méret szerint;
Hasábos fának öíb, íIIbíob 1 ürniéíBr H. 32. 
Dorongfánah „ „ „
Erdőipar társaság 

Klebinder és Társa 
Monostorpélyi-ut mentén (Hözrahtár mBileít

Petroleum házhoz szállítón
5 literes kannákban :

1 liter háztarlási .... 28 fillér
1 liter szalon................... 32 „
1 liter csillár ..... 36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 „

a legpontosabban eszközli

Blnmberger Gyula
festék és petróleum kereskedő.

Volt Terei-féle üzlet Bátyán n 13. sí.
Telefon 621.

X****3*c*áutedká:*ádlc**j

lilái is Sb*

Felvétetik »zonnaii belépésre petróleum ház­
hoz szállításhoz megbízható ügynök ki a 
helybeli piaezon kelló összmereíségel bir 
ciim a kiadóba.

Sherlock Holmes legújabb éidekfeszitő regény 
füzetei kaphatók a Harmathy antiqiari- 
umban Füvészkert u 14

Ifi bálból való tanuló en-gross üzletbe felvé­
telik. Czim a kiadóhivatalban,

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13.

Eladó híz Nyiriugoson A piaezon a község 
hátával szemben, két nyitott üzlethelyiség 
és 3 szobából álló teljesen jókarban levő 
tornáotos ház melléképületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Debrecenben 
Varga utcza 43. sz. a. — Nyirlugoson Ta­
kács Jánosnál a helyszínén.

CZICAKETTAZOK!
jOO<* Mi lively nikotin mentes:
,ii«v Kó/> i osmvzn mm xptvS (mmjmÉÉI
.JtóUbáb" lHf„Aia.ny" %0

külenlegesség ,16 kvi

KbjAu«« HAKMAT/ilfszivai‘ku7iitveíy 
kuliul eget jegek főraktárát« n 
Debrecen, füverzkéri üJtf.

Boreczet Kitűnő, jó házilag készített eladó
literenként. Czim a kiadóba.

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
pénz áruoki, vagy más irodai állást keres 
Czim a kiadóban.
illően Képesített, kitüuö gyakorlatú la 
utónő magánórákat ad, vizsgákra kitü- 
iőea lelökószit felelősség mellett. Czim 
i kiadóhivatalban.

Egy teljes fűszer boltberendezés hozzávaló 
mérlegekkel, eladó. Vági Török Bálint u. 24.

Két SEObás lakást keres február 1-ére fiától 
házaspár.

Kiadó lakás 2 szoba minden hozzátartozóval 
ir d inak vagy ki családnak Hu tyadi-u 
10 ÉrlekezLe ni Scumidt zongora rakv.-
r 1 ohm.

DEBBECZEN, Klstemplombazér 
Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatárué.
:: Külön szónyegosztály.::

ÓHási választék!

nrr mm 
Fazekas Imre

Aláírási felhívás.
jSk-

HeptakaFékpénztóF
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-u-30 sz. datt
60 fillér törzsbetéttel 1909. jinuár hé elsejével

11-ik ötéves társulatát nyitja meg.
Akik hetenkint legalább I korinat ó» 

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon ked­
vezményben részesülnek, hogy befizetett
tőkéjük nemcsak 4% kamattal less tőké­
sítve, de 1000 koronáról szülő eietbiztosi 
taghoz is jutnak, meiyiyei ngy a takarékos 
sag. mint a család Jő főjéről való gondosko­
dás ozeija egyszerre és könnyen örvényre 
jut.

Uj tagok (férfink ős nők) ezen biz­
tosítási rendszerbe beiratási díj és kése­
delmi kamat aelnill bármikor beléphetnek es
megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik befizetéseiket

Bővebb feivilágositást nyújt
az Igazgatóság

Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

ás Bépgyár H. T. képviselete.
Iroda Dabroczen.Piacz utcza 

77. sz. az udvarban. 
Telefon sí. 567. Telefon sí. 667. 
4 modern eleetroteehntka minden 
o vakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, fliletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvllágt- 
tási és Eréátyfteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igei 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Bwnusási rote-m
Eluntért te#ebb
geaség s
aére és tpidésSri,
rém ftvaetjöó i---------- -
növényi balwRtmw mj* 

gokból hNtSL
Hátit* gyere ée

Törvényesen
1 doboz I® fillér» 
csak 8 doboz küldetik 1 
ke?, ß Elér, ««****•

utánvéttel.
Egyedüli készítő
Bagy Far«««»

ÄÄBB.BOXBK, Koewtk-ate* A * 
„ánev egyswvi^ rrégytaertár.

AM mm. Tets#*» 4*8 *

Búd .pi.bt, 1909. január hó 14.
Van szerencsénk értesítem, hogy társaságaink debreczeni ^a^ksógót, melynek» 

működési feöra az eddig is ahhoz beosztva volt Hajdú Szabolcs, Bereg, g ’. d ki, 
már. Márami ro« Szilávv rret/v»l=re és Szolnok megye ^tiszántúli ré ... ux.jQ^ 
STEINER GÁBOR és HARTSTEIN KÁLMÁN uraknak átadtuk, mely ieBtisz-
a nagyérdemű biztosító közönségét, hogy uj főügynökeínket becses biza m 
telni méltóztaseék. Teljes tisztelettel

A Bécsi biztosító társaság és Bécsiéietésjáradé 
biztosító intézet magyarországi főigazgatósága.

m*Hivatkozva a Bécsi biztosító társaság és a Bécsi élet és járadék bizto .
tézet magyarországi fiókigazgatóságának fenti értesítésére, van Szerencs n . 
hogy hazánkban egynegyed század óta működő és olcsó díjtételei, valamint a . „ n
felekkel szemben mindig tanúsított előzékeny eljárásánál fogva országszerteieiumttil BZULUUOU miuuig Wiuuwiuii muz.vB.auj • °;.r ,--- nnve-
ismert nevezett két társaság debreczeni főügynökségét átvettük és úgy az ’ . han 
zetesen tűz,- jég,- betörés,- és üvegkárok elleni, mint az életbiztosítási ága 
szolgálatainkat a nagyérdemű közönségnek felajánljuk. , . ,.n bils..

Főtörekvésüok ieend bizto-d'ó feleink megelégedését minden tekintetben 
demelni, miért is tisztelettel kérjük, hogy intézetünket támogatásában rőszesiten 
zalmával megtisztelni méltóztassék. K'vft'ó t szte’^ttcl

A Bécsi biztosító társaság és a Bécsi élet és iáradóü 
biztositó intézet debreczeni löitgynöksege. 

ír >íla: Piace-utcza 72. STEINER ős sIARTSTEIN. ____________,
Nyomatott, Hoffmann és límoovitz könyvnyomdájában, ibacz-utcza 49. szám, a főpostával szemben.


